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Z VEDECKÉHO ŽIVOTA/ FROM SCIENTIFIC LIFE 

 

Ako využiť kultúrne dedičstvo v rozvoji 

územia?  

How to use cultural heritage in the territorial 

development? 

 

Zodpovedať otázku, ako je možné využiť 

kultúrne dedičstvo v sociálnom a ekonomickom rozvoji vidieckych území a podporiť zapojenie 

miestnych komunít je zámerom projektu ERASMUS +, do ktorého sú počas nasledujúcich 

dvoch rokov zapojení členovia Katedry verejnej ekonomiky a regionálneho rozvoja, Katedry 

cestovného ruchu a Výskumného a inovačného centra Ekonomickej fakulty Univerzity Mateja 

Bela v Banskej Bystrici. 

V dňoch 16. -17. mája 2022 sa konalo prvé osobné stretnutie partnerov projektu v 

španielskom Albarracíne, na ktorom riešiteľský tím reprezentovala doc. Ing Katarína 

Vitálišová, PhD. Cieľom stretnutia bolo okrem nadviazania kontaktov prediskutovanie plánov 

implementácie projektu a rozdelenie prvých úloh. 

Na projekte sa spolu s UMB podieľa 6 ďalších organizácií: FUNDACIÓN SANTA MARÍA 

DE ALBARRACÍN (Španielsko), GEINNOVA (Španielsko), ENALLAKTIKI KAINOTOMA 

ANAPTYXI ASTIKI MI KERDOSKOPIKI ETAIREIA (Grécko), GLOCAL FACTORY 

(Taliansko), İNOVASYON GİRİŞİMCİLİK EĞİTİM VE ARAŞTIRMA DERNEĞİ 

(Turecko), VIENNA ASSOCIATION OF EDUCATION VOLUNTEERS (Rakúsko). 

Hlavnými výstupmi projektu budú: 

• príručka základných zručností pracovníkov verejnej správy pôsobiacich v oblasti 

manažmentu kultúrneho a krajinného dedičstva. Príručka bude orientovaná na 

preukázanie významu kultúry ako súčasti ekonomického systému a integráciu mladých 

generácií na trhu práce kultúrnych odvetví. Zámerom je podporiť európsky, regionálny 

a lokálny rozvoj  založený na využití a obnove kultúrneho a prírodného dedičstva; 

• pnline learningová platforma, ktorá poskytne bohatú obsahovú ponuku školení 

prispôsobených potrebám rôznych cieľových skupín prostredníctvom online platformy. 

Platforma bude multifunkčná, interaktívna a užívateľsky priateľská. Vzdelávací 
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program bude založený na aktívnej participácii a výmene príkladov dobrej praxe 

v oblasti kultúrneho manažmentu; 

• národné hodnotiace správy, ktoré budú mapovať dopady využívania kultúrneho 

dedičstva na oblasť ekonomiky, cestovného ruchu a kultúrnych odvetví s cieľom 

vytvoriť východiská pre plán zamestnateľnosti mladých, dospelých 

a marginalizovaných skupín. 

Projekt je ambiciózny a poskytuje široký priestor pre rozvoj spolupráce so zahraničnými 

expertmi, ako aj získanie nových poznatkov a inšpirácie pre manažment kultúry v Slovenskej 

republike. 
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